

„De ce nu se renunță la pensiile speciale“

## Federația Părinților cere menținerea dublării alocațiilor copiilor

Președintele Federației Asociațiilor Părinților, Iulian Cristache, a declarat, marți, că Guvernul ar trebui să dubleze alocațiile și să găsească soluții pentru acești bani prin „oprirea furtului la nivel național” și prin combaterea evaziunii fiscale.

„Având în vedere unde ne situăm cu veniturile pe cap de familie, cu spor demografic negativ, cu faptul că cei 150 de lei nu ajung la modul real, astfel încât un copil să ajungă să meargă la activități extrașcolare, la un film, la teatru, să se dezvolte personal, este foarte bine să primim cei 300 de lei”, a declarat Iulian Cristache, președintele Federației Naționale a Asociațiilor de Părinți.

Cristache mai spune că nu poate fi solidar cu Guvernul atât timp cât se acordă pensii speciale. „Am văzut că premierul caută soluții pentru blocare. Bun, să fim cetățeni responsabili, dar pe de altă parte, de ce nu se renunță la pensiile speciale și văd că domnii politicieni și-au mărit veniturile. Deci nu pot fi solidar cu acest Guvern, pentru că dumnealor își pun, iar pentru copiii noștri nu sunt niciodată bani. Trebuie să găsească soluții și să oprească furtul la nivel național cu contractele pe



care și le acordă unul altuia, cu comisioane grase, sau să combată evaziunea fiscală la nivel național”, mai spune reprezentantul părinților.

Reacția acestuia vine după ce Ludovic Orban a anunțat, luni, că PNL ia în calcul patru variante pentru

sanționarea proiectului de lege al PSD care a trecut de Parlament privind creșterea alocațiilor. Printre variante se numără atacarea la CCR, prorogarea termenului de intrare în vigoare sau angajarea răspunderii Guvernului.

CEDO

## Românul condamnat pentru terorism va primi despăgubiri de 3.000 de euro

CEDO a decis, marți, ca statul român să plătească 3.000 de euro lui Dragoș Ciupercescu pentru condiții improprii de detenție. Acesta este primul român care a fost condamnat pentru terorism, după ce a rănit cinci elevi de la Liceul „Jean Monnet” folosind o grenadă. „Cazul viza plângeri privind condițiile necorespunzătoare de detenție. Ciupercescu a fost condamnat la 18 ani de închisoare în 2005 și a fost reținut în diverse condiții până la eliberarea sa condiționată în 2016. În acea perioadă, a făcut plângeri legate de condițiile improprii ale detenției sale, invocând supraaglomerarea și lipsa încălzirii în închisoarea din Giurgiu, în ianuarie 2009, apoi la închisoarea Jilava, unde a fost transferat în ianuarie 2015. Judecătorul a decis în favoarea lui Ciupercescu, însă nu a stabilit nicio compensație. Ca urmare a plângerii privind supraaglomerarea, el a fost încarcerat într-o celulă mai spațioasă din Jilava din martie 2015.

Ciupercescu s-a plâns instanțelor civile că a fost expus la fum de țigară în timp ce a fost transportat la audierile curții în dosarul său și în timp ce aștepta la sălile de judecată; de faptul că nu a putut comunica online cu soția sa care locuia în Italia; și de faptul că trebuia să informeze autoritățile asupra tuturor membrilor familiei pe care dorea să îi sune, argumentând încălcarea confidențialității telefoanelor. Curtea i-a respins toate plângerile, cu excepția celei cu privire la comunicarea online, unde a recunoscut o încălcare a drepturilor acestuia, din lipsă de reglementări în acest sens. Pe baza articolului 3 care face referire la tratamentul inuman sau degradant din Convenția Europeană pentru Drepturile Omului, domnul Ciupercescu s-a plâns de condițiile detenției sale din închisorile Giurgiu și Jilava. A fost constatată încălcarea aceluși articol în cazul detenției de la Giurgiu și Jilava în perioada iulie 2012 - martie 2015.

Decizia: 3.000 euro”, potrivit unui comunicat de presă postat marți pe site-ul Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO).

Pe 6 noiembrie 2002, Dragoș Ciupercescu a detonat pe trotuarul din fața Liceului „Jean Monnet” din Capitală una dintre grenadele sustrase, rănind cinci elevi și degradând unele bunuri. Pe 14 martie 2003, el a amplasat o altă grenadă, pe o alee frecventată din Parcul Cișmigiu, dar care nu a explodat. Magistratii militari arătau atunci că, în ambele cazuri, acesta a urmărit uciderea unor persoane prin detonarea muniției respective. Ciupercescu a fost angajat, în perioada 6 ianuarie 1997 - 1 martie 1999 pe baza unui contract, ca militar în cadrul unei unități aparținând Ministerului Apărării, cu gradul de caporal, fiind concediat pentru dezinteres în exercitarea atribuțiilor de serviciu. În februarie 2007, Ciupercescu a fost condamnat la 18 ani de detenție de către ÎCCJ, setința fiind definitivă. În 2016, magistratii Tribunalului Ilfov au admis, solicitarea de eliberare condiționată făcută de acesta.

## Vodafone, Telekom și Orange, amendate pentru acoperire insuficientă

Operatorii telecom Vodafone România, Telekom România Mobile Communications, Orange România și RCS&RDS au fost amendați cu 1,61 milioane de lei pentru că nu și-au îndeplinit obligația de a avea o acoperire cu servicii de voce a unor zone locuite de cel puțin 98% din populația României, a anunțat, marți, Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM), într-un comunicat de presă.

„În cadrul unei campanii dedicate, am verificat acoperirea cu servicii de voce mobilă în aproximativ 13.400 de localități, adică în toate localitățile cu mai mult de 10 locuitori, fiind totodată măsurate peste 246.000 de km pe drumurile naționale, județene, orașenești și comunale. Pentru că niciunul dintre operatorii care furnizează servicii de voce mobilă nu și-a îndeplinit obligația de a avea o acoperire cu servicii de voce a unor zone locuite de cel puțin 98% din populația României, am aplicat amenzi în cuantum total de



1.610.000 de lei, în funcție de procentul de acoperire atins de fiecare. Operatorii și-au asumat aceste obligații odată cu licențele de utilizare a spectrului radio, ele nefiind facultative. Vom relua această campanie de măsurători și în acest an și vom continua să aplicăm sancțiuni până la îndeplinirea

completă a obligațiilor asumate. Toate rezultatele măsurătorilor sunt disponibile pe [www.aisemnal.ro](http://www.aisemnal.ro)”, a declarat Cristin Popa, director executiv al ANCOM.

Potrivit Autorității, în urma măsurătorilor efectuate în perioada mai - septembrie 2019, Orange acoperea cu servicii de voce mobilă un procent de 97,81% din totalul populației, Vodafone - de 97,76%, Telekom - de 96,53%, respectiv RCS&RDS - de 95,42%.

Din totalul amenzii de 1,61 milioane de lei, RCS&RDS a primit o sancțiune pecuniară de 800.000 de lei, Telekom - de 700.000 de lei, Vodafone - de 60.000 de lei, iar Orange de 50.000 de lei.

Conform licențelor de utilizare a spectrului radio deținute, Orange, Vodafone și Telekom Mobile au avut obligația de a acoperi cu servicii de voce zonele locuite de cel puțin 98% din populația României prin intermediul rețelei proprii de acces radio, până la 5 aprilie 2017, iar RCS&RDS până la 5 aprilie 2019.

## Ajutorul de deces se majorează în 2020

Valoarea ajutorului de deces pentru asigurați sau pensionari crește în acest an la 5.429 lei, conform Legii bugetului asigurărilor de stat pentru 2020 publicate în Monitorul Oficial. Și cuantumul indemnizației pentru rudele celor decedați va fi majorat la 2.715 lei. Potrivit

legii menționate este majorată valoarea ajutorului de deces de la 5.163 de lei la 5.429 de lei. De asemenea, indemnizația rudelor persoanelor care au decedat este majorată în acest an de la 2.582 de lei la 2.715 lei. Potrivit articolului 16, Capitolul III din Legea Bugetului asigurărilor

sociale de stat pentru anul 2020, cuantumul ajutorului de deces se stabilește în următoarele cazuri, după cum urmează: a) asiguratului sau pensionarului, la 5.429 lei; b) unui membru de familie al asiguratului sau al pensionarului, la 2.715 lei”, arată articolul

respectiv. Legea bugetului de stat și Legea bugetului asigurărilor de stat pentru anul 2020 au fost promulgate, luni, de președintele Klaus Iohannis, după ce Guvernul și-a asumat răspunderea în Parlament pe cele două acte normative pe 23 decembrie 2019.